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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:387 Säkerhetsutmaningar i Asien–Stillahavsregionen

Den senaste rapporten från International Institute for Strategic Studies (IISS), 
publicerad den 1 november 2024, ger en omfattande analys av 
säkerhetsutmaningarna i Asien–Stillahavsregionen och belyser de globala 
konsekvenserna av dessa utmaningar. Enligt rapporten har den geopolitiska 
situationen i regionen blivit alltmer instabil, med flera asiatiska länder som 
snabbt expanderar sina militära resurser och investerar i avancerad teknik. 
Utvecklingen drivs både av territoriella konflikter och strategisk konkurrens 
mellan stormakter, vilket ökar risken för konfrontationer och påverkar 
säkerheten långt utanför regionens gränser.

Ett av de mest framträdande exemplen är den eskalerande spänningen i 
Sydkinesiska havet, där Kina kraftigt har ökat sin militära närvaro och etablerat 
baser på omstridda öar, vilket skapar oro bland grannländer som Filippinerna, 
Vietnam och Malaysia. Genom dessa åtgärder har Kina inte bara stärkt sin 
position i området utan också hotat den fria sjöfarten och den globala handeln 
som är beroende av denna strategiska farled. Den här typen av militära 
upptrappningar har en direkt inverkan på global handel och energisäkerhet, 
något som även påverkar Sveriges ekonomiska intressen.

Rapporten från IISS lyfter även fram Nordkoreas kärnvapenprogram som ett 
betydande hot mot stabiliteten i regionen. Landets återkommande missiltester 
och hotfulla retorik skapar stor oro i Japan och Sydkorea, och risken för ett 
väpnat angrepp eller en kärnvapeninsats påverkar hela regionen. Det har även 
lett till att flera länder i området ökar sina försvarsbudgetar och allierar sig 
närmare med väst, något som riskerar att leda till ytterligare militära 
upptrappningar.

Utvecklingen i Asien–Stillahavsregionen har globala säkerhetsimplikationer, 
och den påverkar även Sveriges säkerhetssituation. Eftersom Sverige är en del 
av en globaliserad ekonomi är vi starkt beroende av stabila handelsvägar och 
fungerande internationella relationer, särskilt med asiatiska länder. En konflikt i 
regionen skulle påverka den globala ekonomin och potentiellt leda till 
störningar i handeln som direkt påverkar svenska företag och konsumenter. 
Sveriges säkerhet påverkas också indirekt genom våra internationella allianser 
och partnerskap, där Sveriges försvarsstrategi numera tar hänsyn till 
säkerhetshot som sträcker sig utanför de europeiska gränserna.
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För att hantera denna komplexa situation krävs att Sverige tar en aktiv roll, 
både genom diplomatiska kanaler och genom samarbeten inom internationella 
organisationer som EU och FN. Sveriges röst är viktig för att främja en fredlig 
utveckling och öka pressen på att alla aktörer i regionen respekterar 
internationell rätt och säkerställer en stabil och öppen ordning. Det är också 
avgörande att vi fortsätter att följa utvecklingen noga och arbetar för att stärka 
våra samarbeten med andra demokratiska nationer som står inför liknande 
säkerhetsutmaningar.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

Hur avser ministern, inom ramen för sitt tjänsteutövande, att arbeta för att 
främja stabilitet och säkerhet i Asien–Stillahavsregionen, och vilka initiativ och 
samarbeten driver ministern och regeringen för att säkerställa att Sveriges 
intressen skyddas mot de säkerhetshot som uppstår till följd av den globala 
osäkerheten i regionen?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


